

Előfizetési árak:

Egész évre	12 frt.
Félévre	6 "
Negyedévre	3 "
Egy óra	1 "
— Egyes szám 4 kr. —	

Kiadóhivatal:
Pleitzi Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Uri-utca 276. sz.,
hová az előzetesek és a lap
szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

TORONTÁI.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Becskerek.
Zápolya-utca 1-ső szám
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el. Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik mindennap. vasár- és ünnepnapok kivételével.

T i s z a.

Nagybecskerek, október 20.

A programmszerű beszédnek, melyet Tisza Lajos gróf szegedi választóihoz intézett, a vezető körökben mindenütt nagy fontosságot tulajdonítanak és bizton reménylik, hogy tartós hatása lesz, a mi a politikai pártok kölcsönös viszonyában és a képviselőház tanácskozásainak menetében is alkalmasint érvényesül. Tisza grófnak, mint a király személye körüli miniszternek állása különös autenticitást ad az ő nyilatkozatainak, a mennyiben azok a korona hangulatát és a külföldi diplomácia nézeteit érintik. Ha tehát ez a kitünő államférfi az ugynevezett szélesebb népréteggel való személyes érintkezése alkalmával a legnagyobb nyomatékkal hangsúlyozza, hogy Magyarországon az összes pártok versengenek egymással a korona és az uralkodóház iránti loyális és ragaszkodás érzelmeiben, akkor bátran feltehetjük, hogy e tényt a király teljesen elismeri és a bizalmatlanságáról, vagy éppen haragjáról szóló mesebeszéd elejétől fogva végeig nem egyéb, mint hiábavaló, minden alapot nélkülöző fecsegés, ha másrészt nem lehet is tagadni, hogy a legjobb és legjóságosabb uralkodónak nem tetszik a modor, melylyel sokan loyálisukat és hazaszeretettiket tanusítani jónak látják. Tisza gróf egyuttal rámutat a legfontosabb okra, a miért ez a modor a koronának nem tetszik: gyöngíti a külföld bizalmát a monarchia két állama közti tökéletes egyetértés stabilitása iránt és ez által Ausztria-Magyarországnak mint nagyhatalomnak súlyát. A monarchia mai magas pozícióját az európai koncertben az 1867-ki alapon érte el, a melyen lábát megvetve különösen Magyarország oly rendkívüli virulásra fejlődött: a külföldnek tehát okvetlen el kell vesztenie bizalmát a magyar állam erejéhez, ha inogni látja az alapot, a melyen az keletkezett és fejlődött. Annak az államférfiúnak a fejtegetései, a ki az udvar intimitásában él, a

közvélemény és a külföld irányadó nézeteinek illetékes képviselőivel eleven érintkezésben van, tanulságos és minden hazafi által megszívlelendő magyarázatot nyújtanak tehát azokhoz a jelentőségteljes szavakhoz, melyeket a király Kőszegen a közjogi alap megingathatlanságáról mondott.

De a belpolitika tekintetében is fontosat mondott Tisza gróf, különösen nagy fontosságot lehet tulajdonítani annak, a mi az egyházpolitikai reformokról mondott. Eltekintve attól, hogy igen szerencsésen formulázta azoknak hivatását és célját, midőn kifejtette, hogy az állam a maga számára csak az őt megillető általános funkciókat igényli, az egyháznak pedig teljesen szabad kezet enged, hogy a vallási momentum érdekében érvényesítsa befolyását hűveire: abban a tényben, hogy a reformtörvények létrejöttéről mint oly valamiről beszélt nyilvánosan, a mi kétséget nem szenved, garancia van arra nézve, hogy a kormány már bizonyos házassági törvényjavaslatnak a felsége által leendő előzetes jóváhagyásáról és hogy van oka, erős bizalommal számítani azoknak a főrendiház által leendő elfogadására is. Tényleg azt halljuk, hogy a főrendiházban előreláthatólag ugyanazzal a jelenettel fogunk találkozni, melyet tegnap a képviselőház közoktatási bizottságában tapasztaltunk, hogy t. i. azok a bizottsági tagok, a kiknek a zsidóvallás recepciójáról szóló, éppen tárgyalás alatt volt, javaslat ellen kellett volna szavazniok, nem voltak jelen, vagy pedig hallgattak. A házassági törvényjavaslaton mindenesetre történnék bizonyos módosítások, melyek azonban nem alterálják azoknak alapelvét, de — mint mondják, — az illető indítványokat kétségtelesen szabadelvű oldalról fogják tenni, míg a szigorúan katolikus érdekeltek az egész tárgyalásnál — miután ugyszólván általános dogmatikus nyilatkozatot tettek, — csak passzive segédkeznek és ehhez képest később, ha a törvény szentesítve lesz, a tolerári posse álláspontjára helyezkednek.

Érdemes az elismerésre, hogy Tisza Lajos gróf mindezt a legfinomabb államférfiúi módon közelebb hozta a köztudathoz és a jövő megegyezést épp oly loyálisan mint ügyesen egyengette.

A pénzügyi tárca költségvetése. A képviselőház pénzügyi bizottsága Széll Kálmán elnöke alatt tartott tegnapi ülésében tárgyalás alá vette a pénzügyi tárca költségvetését. Elnök a tárgyalás közben jelenti, hogy a miniszterelnök betérjesztette az új országház belső berendezése költségvetésének a végrehajtó bizottság által kidolgozott tervezetét. A részletes tárgyalás során a központi kiadásoknál Helfy aggodalmának ad kifejezést az adminisztratív költségek folytonos szaporodása fölött, s kéri a minisztert, hogy az ily meddő kiadások rohamos emelkedésének vessen véget. Horánszkynek a valuta rendezési célokra rendelkezésre álló aranykészletek iránti kérdésére Wekerle miniszterelnök válaszolja, hogy a mint már a házban kijelenté, 163.796.000 koronaértékű valutarendezési célokra fordítható arany áll ez időszert a kincstár rendelkezésére. Utalva azon okokra, melyek a diszágót előidéztek, azon erős meggyőződésének ad kifejezést, hogy ezek ha nem is szűnnek mindjárt meg, csak átmeneti állapotok, mert a mi finanziaális és gazdasági viszonyaink egészségesek és ezeknek előbb-utóbb utat kell törniök. Helfy felszólalását illetőleg utal a miniszter arra, hogy néhány ezer forint elkerülhetetlen irodai és bérleti több-költségen kívül e miniszterium központi kiadásai közt semmi újabb költség nem fordul elő. A pénzügyigazgatóságoknál Gyurkovits a pozsegai pénzügyigazgatóság felállításának érdekében szólal fel. Wekerle miniszterelnök felvilágosításai után az előirányzat megszavaztatott. Az egyenes adóknál Hegedüs előadó kiemeli, hogy egy múlt évi zárszámadások, mint a folyó év eddigi tényleges eredményei igazolják az egyenes adók egyes nemeinél az előirányzatban előforduló változtatás. Horánszkynek a kereseti adó idei eredménye iránti kérdésére Wekerle miniszterelnök válaszolja, hogy a végleges eredmények még mincenek összeállítva s hogy a kereseti adónál mutatkozik némi, bár nem lényeges emelkedés. Az előadó kérdésére kijelenti a miniszterelnök, hogy az egyenes adók reformjára vonatkozó előterjesztései addig, míg a költségvetés a házban tárgyalás alá kerül, ki fognak osztatni a ház tagjai közt.

A „TORONTÁI” TÁRCZAJA.

Az orvos ur.

A nagyobbik Csatai nem vitte sokra az életben: fiskális lett belőle, a ki törte magát a lipótvárosi nagykereskedők után és egy csirkepör kedvéért még a Pollacsek és fia üzletvezetőjével is alázatos hangon beszélt. Az öcséséből nagy ember lett. Egyetemi tanár és a mágánások elkényeztetett doktora, a kinek szabad volt csillagkeresztes hölgyekkel gombáskodni.

Széles válu, szép szál ember volt Csatai tanár ur, alabástromfehér arcczal, büszke sashorral és cigarettá szagu, hosszú szakállal. Ha a szélben járt, legyezővé borzolódott a szakállja, mint a páva farka, befödve az egész mellét, fel a válláig. Mindig prémes gallérokat viselt a téli kabátján, mindig cigarettázott és szép orgonahangján rettenetes gombaságokat mondott a betegeinek.

— Ne affektáljon a méltóságos asszony!
— Ne pityeregjen a kisasszony, mert itt hagyom!

Egyszer kurtán magázni kezdett egy kegyelmes asszonyt, miközben megkopogtatta a tüdőjét. Egy fiatal asszonynak meg azt mondta:

— Ha a báróné ilyen eszeveszetteen korszolyázik, érdekes boncolásom lesz a tavasszal!

A báróné felsziszegett rémületében és a két vállá közé kapta a kerek nyakát, mintha már érezné puha bőren a kést. A báróné az naptól kezdve rajongni kezdett a doktorért, mint a kegyelmes asszony is, a ki magához

hivatta, vagy fölkereste a rendelésőszobájában, — mely tarka volt, mint a festő műterme és karbol-szagu, mint a kórház, — csak hogy idegesiklandó gombaságokat és rettenetes jóslatokat halljon tőle.

Volt a doktor modorában valami imperatori nyugalom, az akaraterejében valami végzeteszerű határozottság, a mivel messzire felülemelkedett a normális ember mértékén és hatalmas befolyást nyert a betegeire. Hirtelen betegségnél, balesetnél, ha a sápadt arczu, vaczogó fogu emberek meghallották a tanár nyugodt lépéseinek kongását, egyszerre édes megnyugvás töltötte be a lakást. Jön a doktor! Pedig nem csinált sokat és orvosságot se igen rendelt, mert nem hitt az officinális konyha csudáiban. Csak megtapogatta a beteget, erős, fehér kezével, szemébe nézett, hideg, fölényes szemével.

— Na, majd meglássuk... Most aludjék... Hallja? Aludnia kell!

A beteg érezte a nagy szakáll dohányszagát és a pillái már nehezeden kezdtek a reá parancsolt álomtól.

A gyáva betegeire nagyon haragudott és a leggyávabb betege volt a testvérbátyja.

— Mindent akarok tudni! Mondd meg az igazságot!

— Az igazság, hogy a féltődöd még jó. Amig bírja, addig jól van.

— És ha nem bírja már?

— Hát akkor — meghalsz. Egyikünk sem élhet örökké: ez az igazság!

A fiskális, a ki ezt már huszszor hallotta, busan kezdte:

— Talán segít a kreozot?

— Jó lesz megpróbálni... Én nem tudok ugyan esetet, hogy segített volna... Hanem jó lesz megpróbálni, ha bizol benne... Az autósuggesztio néha csudákat művel...

— Rettenetes az, mikor az embert így el-emésztí a betegség, mint a gyertyát a láng!

— Nem szabad az életből ekkora kázust csinálni, csitítgatta a tanár. Nem szabad a halált ilyen komolyan venni... Nem rosszabb az, se jobb, a születésnél... Az egyik a kezdet, a másik a vég... Ha annyi embert láttál volna: már a boncolóasztalon, mint én — eh!

Eldobta a cigarettáját és újra rágyujtott. Ez volt az élet allegóriája: az egyik elhamvad, a másik szikrát fog, — ki kérdezi, hogy hová lett a kavargó füstje? Nem szabad ebből kázust csinálni!

Közömbös és kérielhetlen volt, mint maga a végzet, emberi gyöngesség nem férközött hideg, acélkemény lelkéhez.

A fiskális időközben valami kis csödhöz, a felszámolás után pedig valami kis pénzhez jutott. Ezen a pénzen elment Egyiptomba és mikor a tavasszal megint visszajött, az ismerősei összecapták a két kezüket, hogy milyen pompás színben van, ő pedig uton-utfélen eldicsekedett vele, hogy tizenkét egész kilóval meghizott.

Mikor fölkereste a bátyját is, meglepetésében a kezében felejtette a rendelésőszoba kilincsét.

— Nagy ég — hát mi lett belőled?

— Tedd be az ajtót! sziszegte a tanár.

Vagy tönkre akarsz tenni a pácienseim előtt is?

Páciensek nem igen voltak az előszobában, de a tanár olyan volt, mintha már tönkre-

HIREK.

— Széll Kálmán a királlyal. A király Ó Felsége tegnap délelőtti kihallgatásán Széll Kálmánt is fogadta, a ki megköszönni járt ott a magas kitüntetés, melyben részesült. Ó Felsége rendkívül szívesen fogadta Széll Kálmánt és vele hosszabb ideig beszélgetett.

— Jókai-ünnepély. A nagybecskereki községi népiskola, miként lapunkban már közöltük, az alispáni rendelet értelmében megünnepeli Koszorus költőnk írói működésének félszázados jubileumát. Ezen ünnepély f. évi november hó 11-én, délelőtt 9 órakor lesz a közs. népiskola disztimében. Programja a következő: 1. „Hymnus“, éneklés az intézeti énekkel. 2. Megnyitó beszéd, tartja Baaden Károly igazgató. 3. Jókai Mór: „Elegia az ágyuhoz“, szavalja Pálffy Sándor VI. oszt. tanuló. 4. Jókai méltatása, előadja Fröhlich Pál közs. isk. tanító. 5. Jókai Mór: „A detonáti óriások“, szavalja Réczey Ilona IV. oszt. tanuló. 6. „Honfidal“, éneklés az intézeti énekkel. 7. Jókai Mór: „Az áldomás“, szavalja Bancsák István VI. osztályu tanuló. 8. „Szózat“, éneklés az intézeti énekkel.

— Kolera. A vármegye alispánjához beérkezett hivatalos jelentések szerint a vármegye területén következő kolera- esetek fordultak elő a legutóbbi 24 óra alatt: Szeferkeriben 1 halálozás, Basahidon 1 halálozás, Nagykikindán 3 új betegedés, Farkasdon tegnap 2 betegedés, 2 halálozás és 10 gyógyulás fordult elő. Farkasdon a fertőtlenítő gépek szakadatlanul működnek.

— A temesvári keresk. és iparkamara tegnap délután Vest Ede lovag elnöklété alatt ülést tartott. Ez ülésen elnök bejelentette, hogy az április hó 6-án hozott kamarai határozat folytán a kamara néhai elnökének, buziási Eisenstädter Ignácznak arczképét Wälder J. tanár, akadémiai festő életnagyságban művészi stílusban elkészítette és a kamara üléstermében el is helyezte. A művészt megillető honoráriumot már ki is utalványozták. Jelenti továbbá az elnök, hogy Waldmann Sámuel kamarai tag elhalálása folytán Lui Nándor póttagot hívták be rendes tagul. Csáky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter köszönő leiratot intézett a kamarához, a temesvári áll. leányiskola női kézimunka-tanfolyamának juttatott 300 forintnyi segélyért. Kosztics Vladimír verseczi kamarai tag — lemondását visszavonván — továbbra is a kamara tagja marad. Végül jelenti még az elnök, hogy a kamara 1892. évi jelentése a múlt hóban elkészült s elküldetett és ajánlja, hogy a kamarai titkárnak és kamarai hivatalnak a gondosan és szorgalommal elkészített munkáért a gyűlés köszönet és elismerést szavazzon. A kamara egyhangulag elfogadta az indítványt s az előterjesztett elnöki jelentéseket tudomásul vette. Strasser A. kam. titkár tett ezután jelentést a kamarai titkároknak Miskolczon tartott enklétéről, az ipartestületeknek III-ik országos értekezletéről és végül a ker. kamarai titkároknak a millenium kiállítás ügyében a kereskedelemügyi miniszter elnöklété alatt tartott ülésének eredményéről. A kamara tudomásul vette a jelentéseket, és elhatározta, hogy az értekezletekről szóló tudósítások lényegét az ülés jegyzőkönyvébe felveszik — a miniszteri leiratot pedig mihez tartás végett a kam. titkárnak kiadják. A mértékek és súlyok ellenőrzésére vonatkozó törvényjavaslatot a kereskedelemügyi miniszter vé-

tették volna. Nagyon betegnek látszott. Irtóztatóan lesoványodott, sárga arczába mély barázdákat szántott az éjszakai gond, hatalmas szakáll, mely azelőtt úgy fényelt, mint a fekete lószőr, most deres volt. (Ez utóbbi körülménynek az lehetett az oka, hogy a tanár nem festette többet a szakállát.) A hatalmas emberből származó rom lett; a hideg, fölényes tudásból ideges, szomorú emberfia.

— Mi bajod, az Istenért?

— Semmi különös, csak elfogyok, mint a méceses. Semmi bajom, csak meg fogok halni...

Két hónappal ezelőtt jött reá, egész váratlanul. Egy este, miután egész nap talpon volt, egy kicsit nem jól érezte magát és a hóna alá vette az új hőmérőt, mit aznap küldött neki ajándékba valami lekötözött gyáros. Harminczkilencz és fél fokot mutatott — láza volt. Másnap is tartott még a csendes láz és a doktor elhatározta, hogy egypár napra elzárkózik a világ elől és kipihen a fáradtságát. Egypár nap múlva megint emberek közé kellett mennie, de kedvetlenül tette, mert a láza még egyre tartott. Kinát szedett és sokat nézegette a nyelvét.

Hetek multak, egy hónap is elmúlt és a tanár még egyre érezte ereiben az alattomos, titokzatos ellenséget, a mely rettenetes következetességgel örli élte fáját, mint a szu. Páni félelem vett rajta erőt, a megkötözött óriás irtóztató félelme, a kit kikezdtek a vörös hangyák. Most már nem járt többet az egyetemre, a betegeivel sem igen törődött, hanem sötétben tüprengett el saját baja fölött. Valami látens tüdőbajra gondolt, vagy valami átöröklött, ősi nyavalyára, mely megfoghatatlan, érthetetlen

ményezés végett leküldötte a kamarához. A kamara arra kéri a minisztert, hogy a hitelesítő hivatalok államosításáról tekintettel legyen az eddigi ilyenmü hivatalok állomáshelyére és az eddigi, ugyis az állam előtt vizsgázott hivatalnokokra. Egyben arra is kéri a minisztert, hogy a törvényhez csatolandó utasítást véleményezés végett szintén leküldje a kamarához. Román és Német Écska községek heti vásárok tartatása iránt folyamodtak a ker. miniszterhez, ki a kérvényt a kamarának küldte le véleményezés végett. A kamara nem ajánlja e vásárokat, ha azonban a miniszter mégis jónak látná az engedélyt megadni, kéri a kamara, hogy a községeknek ne engedessék meg a különféle vásári illetékek beszedése. A keresk. min. felhívta a kamarát, hogy az igyekezzen a kisiparosok szövetségét előmozdítani, hogy így határozottan küzdhesenek a nagyiparosok versenyé ellen. A kamara felhívást bocsátott ki e czélból a kamara területén levő összes ipartestületekhez, — egyébként is mindent el fog követni, hogy a kisiparosokat így nagy érdekű szövételre bírja. A műborok gyártására vonatkozó törvényjavaslatok és utasításokra nézve szintén véleményt terjeszt be a kamara. Az e tárgyban folyó hó 30-án Budapesten tartandó értekezletre Strasser Albert kamarai titkár bizta meg a kamara képviselőivel. Még több kisebb érdekű ügy elintézése után az ülés véget ért.

— Esküvő. A nagybecskereki izr. templomban e hó 29-én, délután 3 órakor diszes esküvő lesz. Langfelder Pál örök hűséget esküszik Klein Etelka kisasszonynak, Klein Mór dr. nagybecskereki főrabbi bájós leányának.

— Hangverseny Nagykikindán. A Röder növérek hirneves négyese holnap este a nagykikindai város háza nagytermében válogatott műsorral hangversenyt rendez. A hangverseny, mely iránt Nagykikindán és környékén nagy az érdeklődés, este 8 órakor kezdődik.

— Magyar színészet Dettán. A magyar színészet ténylegesen legjobban bizonyítja a mellett, hogy a magyarosodás a délvidek kisebb városaiiban már igen sűrűn szerepelnek a magyar színtársulatok s legtöbb helyt igen szép anyagi, de mindenesetre szebb erkölcsi sikerrel. Zombolya, Pancsova stb.-ekhez csatlakozott most Dettán, melynek intelligens lakossága oly szép bérletet biztosított a magyar színészetnek, hogy Hevessy József és társa színigazgató 30 tagból álló színtársulattal, f. hó 22-én kezdte meg előadásai sorozatát a „Dolovai nábob leánya“ című színdarabbal. Tóth János, ujonnan épült „Bellavista“ szállodája dísztermében.

— R. és N.-Écska hetivására. Román- és Német-Écska községek hetivásárok engedélyezéséért folyamodtak a keresk. miniszterhez. A miniszter a kérvényt leküldötte véleményezés végett a temesvári kereskedelmi és iparkamarának, melynek tegnap tartott gyűlésén a kamara erre vonatkozólag azt határozta, hogy a vásárokat nem ajánlja. A kamara e határozatát azzal motíválja, hogy a kérelem nincsen kellőleg indokolva. Az érdekelt községek, miként ma értesülünk, ez ügyben küldöttséget terveznek a főispánhoz, hogy kérelmüket a kormánytól pártolja.

alakban emészt el életerejét. Megsemmisülten ütközött bele az emberi tudás szűkre szabott korlátaiba.

Álomtalan éjszakákon fel-felriadt, gyertyát gyújtott és félve-remélve vette elő a hőmérőt. A hőmérő néha egy fokkal többet, néha egygyel kevesebbet mutatott, de a láz egyre tartott. A tanár aztán a fáradtságtól megtört tagokkal, tehetetlenül feküdt párnáin és miközben merev szemmel bámult a sötétségbe, agyát fantasztikus, babonás képek gyötörték.

— És nem is sejtjed, hogy mi a bajod? kérdezte a fiskális résztvevően.

A tanár keserűen mosolygott.

— Hát sejtjük mi egyáltalában, hogy kinek mi a baja? Ha nem tört el a keze, lába, egyikben sem találunk semmit, akkor az idegket gyanúsítjuk, vagy az agyat. Ha meghal a páciens, felboncoljuk s ennyi az egész. Nálam is a boncolás fogja kideríteni, mi volt a bajom...

Idegesen cigarettázott tovább, közbe azt mondta:

— Tudom, hogy a dohányom, de nem tehetek le róla. Különbösen is egyre megy már!

Egypár nap múlva megint előkereste a hőmérőt. Nem találta meg az újat, hát elővette a régét. Mikor megnézte, kéjes nyilatás ment át a mellén: a test hőfoka normális volt! Ujra és újra meggyőződött róla, hogy a láz elmúlt, az alattomos, titokzatos ellenség kikötődött ereiből. Diadalmas, ujongó jókedvet érzett: élni fog! Reggel nem volt láza és mikor felkelt, érezte, hogy tagjai visszanyerték régi ruganyosságukat és erejüket. Élni fog!

— Egy ünnepelt tanfőrfü. Szép ünnepélynek volt tegnap színelője Billéd községe. A „Délmagyarországi Tanítóegylet“ nagyszentmiklósi fiókja öszi gyűlése alkalmával ovációban részesítették Till Henrik nyug. tanítót, a billédi községi iskolák volt igazgatóját. Till Henrik a „Délmagyarországi tanító-egylet“ egyik vezérfőrfü, ki a kultura terén egy községenek, mint a hatalmas tanítóegyletnek ugyis számos szolgálatot tett. — Most, hogy a nehéz munkában megözült és a jól megérdemelt nyugalomba vonult, a község előjárósága a „Délmagy. Tanítóegylet“ nagyszentmiklósi fiókjával egyetértőleg a tegnapi nap folyamán diszes ünnepélyvel fejezte ki a szerény tanfőrfü előtt a hála és ragaszkodás érzelmét. Sok szép beszéd hangzott el tegnap Till tiszteletére, mindegyiknek vejeje az, hogy az érdeműs főrfü még soká és jó egészséggel élvezze munkálkodásának gyümölcsét.

— Tenyészállat vizsgáló bizottság. Törölké megye alispánja Nagykikinda város területére a magánosok és város tulajdonában levő tenyészállatokat vizsgáló bizottságba a polgármester ajánlatára Draxler Lipót elnöklété alatt Kiszlinger József, Bogdan Markó és Budisin Lázó tagokat nevezte ki.

— Uj román bank. Pécskán a románok a napokban értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy ötvénezer forint alapítvánnyal nemzeti bankot alapítanak a községen. A banknak ezer darab ötven forintos részvénye lesz s alapszabályait úgy tervezik, hogy részvényes csak oláh ember lehet s hitel is csak oláhoknak adnak.

— Szemétkihordás. A rendőrkapitányság értesíti városunk közönségét, hogy a házi szemétkihordása holnap kezdetét veszi. Ot kosi fogja ezen munkát a város területén végezni.

— Haragból. Együtt itták a filloxeramentes bufelejtő nedüt Jovin Zsiva és Pérád Nasbar Szirótánov Mita szerb-szt mártoni korcsmájában. Eleinte csak meg voltak valahogy az egymást régóta gyűlölő atyafiak, de később összeveszttek. Szó szót követett! A beszédet utoljára is Jovin unta meg, ki egy élesre köszörült bieskával úgy hasba szurta régi haragosát, hogy az menten összerogyott. A gyilkost a csendőrség letartóztatta.

— Monstre sajtóper. A temesvári királyi törvényszéknél tegnap tárgyalták a Jakabffy Imre, Krassó-Szörény vármegye főispánja által Ivacsokovics Szofron volt szolgabíró ellen, rágalmazás és becsületsértés miatt indított sajtóper. A kihallgatásra nem kevesebb, mint 53 tanu van beidézve, kik között van: Mihályi Viktor lugosi gör. kath. püspök, Lítsek Béla krassószörénymegyei alispán, Szögyény László krassószörénymegyei főjegyző, Sulyok Árpád krassószörénymegyei főügyész, Besan Mihály lugosi kir. közjegyző, Bredicsan Coriolán lugosi ügyvéd, Mocsidlovszky Ernő és Korkán Péter főszolgabírók, Popeszku Elek gör. kel. lelkész stb. A tárgyalásról a „Délm. K.“ ezeket mondja: A Jakabffy-Ivacsokovics féle sajtóperben a tárgyalás előreláthatólag aligha ér véget éjjel előtt és az ítélethezatal legjobban esetben csak a hajnali órákra várható, mert az esküdtsek megalakulása és a hírlapi cikkek felolvasása eltartott déli fél 1 óráig. A monstre sajtóper iránt a közönség nagy érdeklődést mutatott; a tárgyalási

Este megint az új hőmérőt vette a hóna alá, aztán leverten látta, hogy láza van. Az a rettenetes ellenség csak rövid fegyverszünetet adott neki, de most ujult erővel törölte tovább, aknáta alá életének gyöngye bástyáit. Fáradtan, megtört tagokkal feküdt ágyba. Aztán a régi hőmérőt vette elő...

Mi ez? Mégsem volt láza? Az új hőmérő lázt mutatott, a régi normális hőfokot... A két hőmérő közt két fok különbség volt... A tanár a homlokára ütött. Micsoda ostobaság! Igen, — neki soha nem is volt láza, ő nem is volt beteg, csak az új hőmérője van hibásan szerkesztve. Két fokkal többet mutat a rendesnél. Hangosan felkaczagott, aztán kigugrott ágyából és ezer darabra törte a hőmérőt...

Másnap a tanár megint sorra járta betegeit. Azt mondta, hogy egy tudományos munkán dolgozott, az vette igénybe minden idejét. A szakáll megint ragyogott, mint a fekete lószőr, egyre cigarettázott és a rendesnél is gorombább hangon szólt pácienseivel.

— Ne pityeregjen, kérem, ha vágom, mert tüstént itt hagyom!

A klinikán azt mondta egy ingyen betegnek:

— Hogy mi a baja barátom? Érdeklí, barátom? Hát várja meg a boncolását, majd az ki fogja deríteni...

Közömbös és kérlelhetlen volt, mint maga a végzet, emberi gyöngeség nem fértközött hideg aczélmény lelkéhez. Szóval: nem csinált nagy kázust a mások életével.

Herczeg Ferencz.

terem mindig zsufova volt hallgatósággal, pedig a délelőtti tárgyalás meglehetősen unalmas volt, a mennyiben java részét a „S. R.” száraz cikkeinek felolvasása foglalta el. Belefáradt az olvasásba az elnök, a két bíró meg a jegyző — s a közönség nagyot lélegzett, mikor a cikkeket felolvasása déli fél 1 órakor végre véget ért. Nem is csoda, mert a felolvasott cikkek tele vannak nyilvánvaló rágalmakkal és piszkolódsokkal sa magánéletbe vágó dolgok közlésével; felhányják még azt is, hogy Motaidlovsky főszolgabíró minő havi bért ad — a száraz dajkájának s mennyit költ szivarra.

Hogy a tárgyalás milyen mederben foly, kiteszik a következő párbeszédéből:

Visontay védő Mihályi Viktor püspökhöz: Van-e tudomása Méltóságodnak arról, hogy Krassó-Szörény vármegyének rossz híre van az országban; hogy korrupciója szóba került a parlamentben és a sajtóban.

Mihályi: Hallottam róla, de végre is nem az ország adminisztrálja Krassó Szörény vármegyét, hanem annak illetékes forumai. Ha van korrupció, gyónják meg az illetők...

Visontay (közbeszól): Azért sohasem gyont meg még eddig Méltóságodnak egy szolgabíró sem. (Derültég.)

Mihályi: Az illetékes forumokon kívül ott van a belügyminiszter is, a ki bizonyára kellőképen gyakorolja az ellenőrzést. Egyébiránt nem hangoztatni, s nem irkálni kell a vádakot, közhelyen és sajtóban, hanem bizonyítani!

Táviratok.

Osztrák miniszterválság.

Budapest, okt. 20. (A „Torontoi” eredeti távirata.) Ó Felsője a király tegnap délután 3 órakor a budai palotájában kihallgatáson fogadta Taaffe osztrák miniszterelnököt, a mely kihallgatásnak hír szerint eredménye az, hogy Taaffe megmarad állásában, de Steinbach, valamint Zaleski miniszterek megválnak tárczaiktól. A helyzet még ezután is igen nehéz marad s ha a többség a kivételes intézkedéseket megtagadná, akkor a Reichsrathot feloszlatják.

Károly király dinasztija.

Budapest, okt. 20. (A „Torontoi” eredeti távirata.) Bukarestből távirják: Az osztrák-magyar követség attachéja, Weber báró tegnap d. u. Lahovary külügyminiszternél megjelent, hogy ő felsége Ferencz József megbízásából a dinasztia körében beállott örvendetes esemény fölött örömeinek kifejezést adjon. Weber báró ez alkalommal hangsúlyozta, hogy a királynak a trónörökös születése felett érzett öröme az egész monarchiában élénk viszhangra talált. Lahovary miniszter köszönetét fejezte ki a monarchia képviselője előtt, az ily módon tanusított szívélyes szeretetreméltóságért.

Az európai hatalmak Bukarestben székelő képviselői a trónörökös születése alkalmából névjegyeiket adták át a külügyi hivatalban. A trónörökös keresztelésénél a csár a kievi metropolita által fogja magát képviseltetni.

Mac Mahon halála.

Budapest, okt. 20. (A „Torontoi” eredeti távirata.) Montcressonból (Franciaországból) telegrafálják, hogy Mac Mahon tábornagy holttestét ideiglenesen szombaton fogják eltemetni. A közönség tömegesen özönlök a városba és a halottas ház mindig zsufovalásig telt. Részvétnyilatkozatok igen nagy számban érkeznek.

Münster gróf német nagykövet a következőket telegrafálta az özvegynek: „A német császár Ó Felsője az Önt ért fájdalmas veszteség hírének vétele után azonnal megbízott engem, hogy az általa érzett mély rokonszenvének megfélelőleg nevében koszorut tegyek a vitéz és nemes tábornagy koporsójára. Midőn ezzel egyben őszinte részvétből eredő személyes érzelmeknek is adok kifejezést, kérem, legyen szives a helyet és időt megjelölni, a hol ezen magas megbízásnak megfelelő lehetek.”

Az olasz király a tábornagy özvegyéhez a következő táviratot intézte: „Én és

a királyné részt veszünk a mély fájdalomban, melyet exczellenziád, Mac Mahon tábornagy magentai herceg halála felett érez. Kinek dicséletes nevét Olaszországban szeretettel és hálával említik. Fogadja exczellenziád és fia élénk részvétünk bizonyítékát. Umberto.”

Avelane orosz tengernagy a következőket sürgönyözte: „Mint egész Franciaország, az orosz hajóraj is osztozik az Ön fájalmában. Szivekedjék megengedni, hogy a hajóraj nevében részvétemnek adjak kifejezést.”

Az angol királyné és a walesi herceg szintén kifejezték részvétüket s egyben jelentették, hogy a temetésen képviseltetni fogják magukat. Részvét-táviratokat küldtek még a portugál királyné Izabella, továbbá Ferdinánd bolgár fejedelem, a cumberlandi és a braganzai hercegek s számos más fejedelmi személy.

Zendülés adóvégrehajtás miatt.

Nagykikinda, okt. 20. (A „Torontoi” eredeti távirata.) Tisza-Hegyesen a napokban több végrehajtás történt, minek folytán a község lakossága nagy izgatottságban volt. Ma az izgatottság annyira nőtt, hogy a lakosság a végrehajtók ellen fellázadt és azokat szétverte. A község előljárássága táviratilag katonaságot kért.

Zsidó küldöttség Csáknál.

Budapest, okt. 20. (A „Torontoi” eredeti távirata.) A miskolczi zsidó hitközség, az ország legnagyobb és legmagyarabb zsidó hitközsége, a kebelében létező s minden tekintetben elenyésző orthodox kisebbség fondorlatai következtében, minden erőfeszítése dacára sem tudta eddig kivinni azt, a mit a hitközség színe-java és számra nézve a tulnyomó része óhajt, t. i. hogy magyar hitszónok alkalmazása által bevigye a magyar szót a zsinagógába.

A hitközség végre erélyes lépésre határozta el magát.

Az egész előljárásság és a képviselő fele, szám szerint hatvanötön különvontaton feljöttek Budapestre Grünfeld Ödön hitközségi elnök vezetése alatt s tisztelegtek a vallás- és közoktatásügyi miniszternél. Grünfeld lelkes beszédben adta elő a sérelmeket, melyeknek orvoslását a minisztertől kéri és várják. Beszédét a miniszter éltetésével fejezte be, mit a monstre-küldöttség tagjai többszörösen ismételték.

A miniszter átvette a terjedelmes emlékiratot, mit a szónok átnyújtott és válaszában, mit a jelenlevők többször szakítottak meg éljenzéseikkel, biztosította őket, hogy érzelmeik benne viszhangra találtak és a legjobb akarral fogja törekvéseiket előmozdítani. Előzőleg azonban a miniszter kijelentette, hogy azonnal nem adhat határozott ígéretet, de ügyüket minden oldalról tüzetes vizsgálat alá fogja venni.

Bokross Elek öröksége.

Budapest, okt. 20. (A „Torontoi” eredeti távirata.) A képviselőház volt alelnöke az első magyar általános biztosító-társaságnál tizezer forintra volt biztosítva. Minthogy az örökösök minden kérését kizárólag bizonyították, hogy Bokross balesetnek lett áldozata, a társaság a kolozvári főügynöksége útján tegnap kifizette Bokross örökösének a biztosított összeget.

Az oroszok Párisban.

Budapest, október 20. (A „Torontoi” eredeti távirata.) Párisból jelentik, hogy az orosz vendégek tiszteletére ma a külügyminiszteri palotában nagy ebéd volt, melyen Develle miniszter a csári párt, Mohrenheim orosz nagykövet pedig Carnot köztársasági elnököt köszöntötte fel.

REGÉNY-CSARNOK.

Szemet — Szemért.

Regény.

Irta: Trollope A.

VII. FEJEZET.

(23-ik folytatás.)

A veszteség a legtöbb esetben megkerül mielőtt a tényt konstatálhatnák. Ha Neville vissza nem tért volna Scroopeból és neve nem említett volna meg anyja és leánya közt, könnyen meglehet, hogy O'Hara Kata soha se tudja meg, hogy szerette őt. Bizonyos ideig szomorú lett volna. Egy vagy két hónapig álmatlan éjszakáiban eszébe jutottak volna régi álmái. Bizonyos lett volna felőle, hogy képes leendőt őt szeretni, ha általában ily szerelemnek lehetne szerencsés eredménye; de megnyugtatólag hatott volna rá azon gondolat, hogy résen állt, és álmái dacára meg nem zavartatott biztonsága. De most, miután a szívében lobogó lángot bevallotta s azt bizonyos tekintetben szentesítést nyert, mindenesetre inkább éleszteni fogja e lángot, mint kioltani. Sőt ha mindjárt e szerelem nem is remélhetne szerencsés sikert, nem jobb-e néhány heti boldog ábrándozás egy egész hosszú, szenvedélytelen életnél! Mit tegyen szívével itt a magányban, hol őt emberi szem nem láthatja? Nem végtelemül sokkal jobb-e, ha odaajándékozta azt egy ily félistennek, mintha megengedi, hogy felémészze önmagát? Igen, oda fogja ajándékozni; — de nem történhet-e az, hogy az ifju félisten nem fogadja el az ajándékot?

Neville, három nappal Ennisbe való megérkezése után, Liscannorban volt a lelkésznel. Bizonyára nem is sejtette, hogy e látogatását lady Quin Mary is megtudta és azonnal értesíteni fogja róla nagynénjét a Scroope kastélyban. Nem mintha ez visszariasztotta volna attól, hogy elfogadja a lelkész vendégszeretét, vagy rábirta volna, újabb látogatást tegyen a kastélyban. Magaviseletét nem változtatta volna meg rokonainak minden intelme dacára sem oly ügyben, melynek eleintézésére magát feljogosítva érezte. Azon ellenvetéseket, hogy protestáns létére római katolikus pappal társalog, ósdi fanatizmusnak tartott volna. Lordokban és azoknak leányaiban kétségkívül elég része lesz még egyszer életében; ez a lord pedig ép oly kevéssé ígérte meg őt, mint leányai. Ez évre még Irlandba jött ezredével, a helyett elfoglalta volna kiváló és díszes helyét az angol társadalomban, ezt pedig azért tette, hogy még egyszer kielégítse kalandos hajlamait, mielőtt komolyan hozzálatna az élet kötelességeinek teljesítéséhez. Es ugy látszott előtte, hogy kellőleg követi azon hajlamot, midőn egy irlandi lelkész házában hál az atlanti tenger partjain azon szándékkal, hogy másnap reggel vidrákra vadászszék és egy nagyon csinos fiatal leánnyal találkozzék. De lady Quin Mary ugy gondolkodott, hogy nagyon botránnyosan viseli magát és nagyon rossz utakon jár. Midőn megtudta, hogy a lelkész házában fog hálni, azonnal bizonyos volt felőle, másnap meglátogatja O'Haranékat is.

Az ebéd a lelkészháznál nagyon vigan telt el. Allt az asztalon egy palaczk sherry és egy palaczk oportoi bor is, melyet az öreg ur, főleg a külszin kedvéért az ennistimoni szatócstól hozott; de a whiskey valóságosan Corkból származott és már több, mint tizenkét év óta feküdt a lelkész pinczejében. Kedélyesen megjegyzé, hogy a bor semmit sem ér, de egyszersmind kifejezte azon véleményét is, hogy Neville ur alig találhatna jobb pálinkát.

— Igaza van Marty atya, mondá a Milltown-malbayi lelkész, s ha van valaki Irlandban, a ki a jó pálinkát a rosztól meg tudja különböztetni, ugy bizonyára ön az.

— Az inséges éveket kivéve, viszonzá a liscannori lelkész, negyven év óta naponként készítettem ma jammak két pohár punchot, s ha azt a sok italt mind összetöltögetnék, Neville ur egész nap elcsolnakázhatna rajta ladikján.

Ebéd után szivarral kínálták Nevillet s általában az egész este nagyon kedélyesen mult el. A két lelkészen kívül egy Finnecane nevű ur is volt jelen Ennistimonból, de ez koránsem tetszett Frednek annyira, mint a két pap. Finnecane ur nagyon sok gyűrűt viselt ujjain és nagyon sokat beszélt atyja birtokairól. De az egész jelenet egészen új volt Fred előtt és koránsem unalmas. Szintén csak estefelé indult Ennisből, hol mint mondá, egész nap katonai dolgokkal vesződött, már elmúlt nyolcz óra mikor asztalhoz ültek s éjfél előtt senkinek se jutott eszébe felkelni. Fred persze két pohár punchnál többet ivott és meg mert volna rá esküdni, hogy a lelkész se maradt mögötte. Marty atyáról azonban azt szokták mondani ismerősei, hogy nagyon szigorú az effélekben és két pohár punch mellett is soká el tud üldögelni.

(Folytatása következik.)

VASÚTI MENETREND.

Ervényes 1893. évi október hó 1-től.

Nagybecskerek - N. kikinda				Nagybecskerek - Versecz				Versecz - Nagybecskerek				Szécsány - Párdány				
Sz. v.	V. v.	V. v.	V. v.	Sz. v.	V. v.	V. v.	V. v.	Sz. v.	V. v.	V. v.	V. v.	Sz. v.	V. v.	V. v.	V. v.	
1	2	3	1	2	3	1	2	3	1	2	3	1	2	3	1	
Versecz	ind.	—	—	220	Budapest ny. p. u. ind.	700	—	Báziás	ind.	405	1145	Budapest ny. p. u.	—	—	—	—
Párdány	"	—	—	350	Temesvár	950	—	Temesvár	"	—	12—	Nagybecskerekén át ind.	700	—	—	—
Nagybecskerek	"	550	1225	740	Nagykikinda	320	—	Versecz	"	540	220	Szécsány	"	925	555	—
Ellemér	"	699	1244	803	Nagybecskerek	805	—	Verseczrét	"	547	225	Módos	"	946	622	—
Melencze	"	632	111	832	N.-Beckerek-Bpart.	812	415	*Temespaulis	"	553	232	Fény	"	957	635	—
Kumán	"	649	129	854	*Sándor-udvar	827	435	Bethlentanya	"	601	242	Párdány	érk.	1008	618	—
Törökbecse-Araes	"	715	204	932	Lázárföld.	841	452	*Szivattyutelep.	"	611	255					
Beodra	"	749	238	1009	*Pusztá Kenderes	845	456	*Laudentanya	"	618	305					
Karlova	"	800	249	1024	*Lajosmajor	955	508	Nagymargita	"	627	316					
Nagykikinda (v.) érk.	"	840	329	1104	Szárcsa	907	530	Zichyfalva	"	639	329					
Temesvár	"	—	522	451	Szécsány (vend.) érk.	919	545	Györgyháza	"	651	345					
Budapest	"	125	—	655	Szécsány ind.	934	600	Szécsénfalva Ráros-								
					Bóka	947	618	Istvánvölgy	"	706	402					
					Kanak	1004	656	*Olécz	"	714	413					
					*Olécz	1013	646	Kanak	"	723	424					
					Szécsénfalva-Ráros			Bóka	"	739	444					
					Istvánvölgy	1022	703	Szécsány (vend.) érk.	"	751	459					
					Györgyháza	1032	717	Szécsány ind.	"	801	514					
					Zichyfalva	1044	741	Szárcsa	"	814	531					
					Nagymargita	1059	802	*Lajosmajor	"	826	545					
					*Laudentanya	1108	817	*Pusztá Kenderes	"	833	546					
					*Szivattyutelep.	1116	827	Lázárföld	"	842	603					
					Bethlentanya	1123	833	*Sándor-udvar	"	853	617					
					*Temespaulis	1137	847	N.-Beckerek-Bpart.	"	910	641					
					Verseczrét	1145	858	Nagybecskerek érk.	"	—	645					
					Versecz	1149	903	Nagykikinda	"	—	1104					
					Temesvár	317	—	Temesvár	"	—	454					
					Báziás	325	1129	Budapest	"	—	655					

Az éjjeli órák — esti 6 órától fogva reggeli 5 óra 59 percig — a percek számjegyeinek aláhúzása által (600—552) vannak megjelölve.
A *-gal jelzett állomásokon a vonat csak feltételesen fel- vagy leszállás végett áll meg.

H i r d e t é s e k.

1778. szám 1893.

(643—32)

Árverési hirdetmény.

Számos községelöljárósága részéről ezennel közhírré tételik, hogy a község tulajdonát képező 145 hold szántóföld két-két holdas részletekben folyó évi október hó 22-én délután 2 órakor nyilvános árverésen egy évi időtartamra hasznos bérbe fog adatni.

Kelt Számoson, 1893. évi október hó 15-én.

A községi előljáróság.

Egy

Irodai gyakornok

jó házból, ki a magyar és német nyelvet szóban és írásban bírja és

több tanonoz

azonnali belépés mellett felvétetik az ujonnan felépült gépgyárban

M. Dénesnél,

(644—32)

Nagybecskerek.

8207. I. szám 1893.

(642—2.1)

Pályázati hirdetmény.

Karlova községében lemondás folytán megüresedett községi irnoki állás betöltendő lévén, ezennel pályázatot nyitok és felhívom mindazokat, a kik ezen állást elnyerni óhajják, hogy eddigi alkalmazásukat igazoló bizonylatokkal felszerelt kérvényeiket folyó évi november hó 3-ig bezárólag hivatalomnál benyujtsák, mert a később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Kelt Törökbecsén, 1893. évi október hó 12-én.

Bethlen, főszolgabíró.

624. vég. szám 1893.

(648—1.1)

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. tez. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a törökbecsei tekintetes kir. járásbíró 3782. polg. 1893. számú végzése által Predragoviits Mladen pancsovai lakos mint végrehajtató javára, Mircsetits Dina és társai kumáni lakosok ellen 1450 forint tőke s járulékaik erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság le- és felül foglalt és 1661 frt 27 kr-ra becsült bolti állvány és asztalok, kf. rövid-, nürnbergi-, fűszer- és egyéb áruk, bolti követelések és kf. butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a törökbecsei tekintetes kir. járásbíró 3819. p. 1893. számú kiküldött tartalmazó végzése folytán a helyszínén, vagyis Kumánon alperes lakásán leendő eszközzésére 1893. évi október hó 27-ik napjának délelőtt 8 órája határidőül kiltzetik és ahhoz a venni szándékosok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1891. évi LX. tez. 107. § a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. tez. 107. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Törökbecsén, 1893. évi október hó 1-én.

Rankovits István,

kir. bir. végrehajtó.

424. eln. szám 1893.

(641—2.2)

Pályázati hirdetmény.

A felső torontáli ármentesítő társulat igazgatói állása megüresedvén, annak választás útján leendő betöltése előtt pályázat hirdetnek.

Az igazgatói állással 3000 forint évi fizetés, 500 frt lakbér és 800 forint uti átalány élvezete van egybekötve, az igazgató a társulati nyugdíj szabályszerű nyugdíjra tarthat igényt, kötelességei és jogai a társulat szabályaiban előírva.

Az igazgatói állás egyelőre csak három évi próba időre töltetik be és a véglegesítés csak ezen három próbaév után következhetik be.

Az igazgató képesítésére nézve az alapszabályok a következőket szabják meg: „A társulat igazgatójává csak jogi vagy műegyetemet vagy ezzel egyenragu más tanintézetet végzett egyén választható meg, lehetőleg olyan, ki vizitgyekkel már foglalkozott.”

Felhívotnak mindazok, kik fentebb megjelölt igazgatói állásra képesítve lévén, arra pályázni óhajtanak, hogy magyar nyelvű pályázati kérvényeiket, kellőleg felszerelve alulírottál folyó évi november hó 15-ig benyujtani sziveskedjenek.

Kelt Nagybecskereken, 1893. évi október hó 15-én.

Rónay Jenő,

főispán, a felső torontáli ármentesítő társulat elnöke.

Hirdetmény.

A kizárólagos szeszitalmérési jog s nagykorcsmaépületnek 1894. és 1895. évekre való bérbeadására az árlejtés folyó évi november hó 2-án d. e. 10 órára Nagy-Jécsa község irodájába ezennel kiiratik.

Együttal egy artézi kut furása iránti ajánlati hirdetmény is ezennel közzétételik, oly megjegyzéssel, hogy a vállalkozni szándékosok e tekintetbeni szabályszerű ajánlatukat folyó évi október hó 25-ig e községi előljáróságnál nyujtsák be, mely napon az árlejtés megtartatni fog.

Nagyjécsa, 1893. évi október hó 18. (645—2.1)

A községi előljáróság.

Hirdetmény.

A folyó hó 15-én megtartott alapszabályszerű sorolásnál az 1893. évi január elsején kibocsátott elsőbbségi kötvények közül a következő számok lettek kihuzva és pedig: 00632, 00633, 00638, 01006, 01148, 01183, 01691, 01602, 01930, 02158, 02257, 02261 és 02360. szám. A beváltás 1894. január hó elsejétől kezdve fog a társasági pénztárnál eszközöltetni. Torontáli helyi érdekű vasutak részvénytársaság igazgatósága.

Daniel László,

elnök.

(649—1.1)

(Utánnomás nem díjaztatik.)